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Grande Slam ?
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Mi viene segnalata una mano dai vostri tornei nei quali tutti hanno dichiaratro 6p e
ne hanno fatte 7. Licita S, tutti in zona.

Secondo me la sequenza licitativa avrebbe dovuto essere:

1p 3p 4f 4c 5sa (cioeé rinuncio a chiamare I'A q per rendere piu chiara la Josephine)
6p (ho un onore maggiore e tanta roba laterale) 7p.

Umberto e Silvana hanno indicato la soluzione corretta, ma conviene ribadire che le
motivazioni sono oggettive, non soggettive, come ho detto sopra, se S chiama 6q
perde la possibilita di utilizzare la Josephine, che qui € indispensabile per arrivare a

7p.

Qui S sa che N e forte, ed ha fit a p; non sa quante picche, e se onorate. Dopo avere
chiamato 4f, cioé Af, e sentito N chiamare 4c (Ac), potrebbe, forse dovrebbe,



chiamare 5q, per segnalare I’Aq. Ma se lo fa perde l'opportunita di usare la
Josephine, e di interrogare il compagno sul possesso del Kp.

Sentito il compagno chiamare 5sa, N ha il problema di segnalare il possesso di un
onore maggiore; basterebbe dire 6. Ma, come giustamente é stato detto, N deve
anche segnalare di avere tanta forza laterale non segnalata. Per cui deve dire 6p. Se
chiamasse direttamente 7p sbaglierebbe, perché segnalerebbe il possesso di 2
onori maggiori (S potrebbe non avere la Q, o addirittura I’A).

A quel punto S potrebbe lecitamente, con la sua mano, chiamare il grande slam.

Ancora in tema di slam
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Licita E EW in zona.
Le chiamate sono state: N2X4p N2p+2 E4c

Trovo giusto che si siano chiamati 4c nella linea E/W, trovo accettabile che N/S in
prima abbiano difesa a 4p; trovo poco giustificato che E/W abbiano lasciato
giocare 2p . Interessante osservare come siano state premiate dai punti le varie
chiamate: il top ai 4c, il bottom a N/S nei 4c, negativo anche il 2p+2.
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Parliamo di richieste di assi, 5sa Josephine,
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Ancora in tema di interventi e di attacchi
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Attacchi: nella prima stringa immaginiamo che gli avversari giochino 4p, e che le

debba giocare S: come si attacca?

Nella seconda stringa giochiamo contro 3sa chiamati da S: come si attacca?



Qui immaginiamo che E giochi 3f, oppure 2sa: Quale sara il nostro attacco?



